




## Dorogi Ipartestület 2022/8. sz. hírlevele

### Kedves Vállalkozó Társunk!

Az Dorogi Ipartestület legújabb hírlevelében az alábbi témákról szeretnénk tájékoztatást adni:

1. Egyszerűsödik az átalányadózás, változások jönnek az iparüzési adóban
2. Munkanélküliséget és cégbezárásokat hozhat, hogy mégis kamatot emel a jegybank
3. 2023-as minimálbér: 16 százalékos emelést akarnak a szakszervezetek
4. Varga Mihály vészjóslóan beszélt a jövő évről
5. Pályázhatnak a kkv-k az energiatámogatási programra

Dorog, 2022. október 25.

Üdvözlettel:   
Szűcs György  
Elnök  
Dorogi Ipartestület

---

## Varga Mihály: egyszerűsödik az átalányadózás, változások jönnek az iparüzési adóban

azuzlet.hu

**A kormány célja jelenleg az, hogy a gazdaságot felzárkózási pályán tartsa, a foglalkoztatás szinten maradjon és továbbra is legyenek beruházások; így készül fel az ország a háború utáni helyzetre – mondta Varga Mihály pénzügyminiszter a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara (BKIK) konferenciáján.**

A tárcavezető hangsúlyozta: folytatni kell a stabilitás és az egyensúly megőrzésére tett lépéseket, amelyeket tavaly az év végén kezdtek meg.

Az adórendszerben nagy átalakításokat nem terveznek, az átalányadózást könnyítik meg, továbbá az iparűzési adóban várható kisebb változások - jelezte.

A pénzügyminiszter kifejtette: az Országgyűlésnek benyújtandó adómódosító javaslatok szerint az átalányadózóknak tizenkettő helyett évente csak négyszer kell majd járulékbevallást benyújtaniuk. Az iparűzési adó esetében a sávós adózást évi 25 millió forintos bevételig választhatják a kisvállalkozások; a legkisebb cégek mindössze 50 ezer forint adót fizethetnek – részletezte.

A kormány arra törekszik, hogy a nehéz időszakban, a szankciók ellenére is működőképesek maradjanak a vállalkozások, éppen ezért indított programot a kkv-k energiatékonyságának javítására – jegyezte meg. Azt is hozzátette, hogy gyármentő program is működik a nagyvállalatok megsegítésére, ezen felül tovább futnak a Széchenyi kártya programok, amelyek a piacinál kedvezőbb kamattal juttatják forrásokhoz a cégeket.

Varga Mihály közölte: amennyiben szükségesnek látják, a munkahelyek megőrzésére is indítani fognak programot. Egyelőre a foglalkoztatásban nem történtek drasztikus változások, vannak olyan cégek, amelyek leépítéseket terveznek, de a munkanélküliség továbbra is rendkívül alacsony – mondta.

Kitért arra, hogy a magyar gazdaság importenergiára alapoz, és fontosnak nevezte, hogy a jövőben ez megváltozzon. Az alternatív, lehetőleg hazai kitermelésű energiáknak teret kell adni – jelentette ki.

A jegybank legutóbbi döntéseit kommentálva Varga Mihály azt mondta: a monetáris politikában olyan lépések születtek, amelyek a stabilitást szolgálják.

Megerősítette, hogy a hitelkamatok 10-15 százalék felé fognak emelkedni és az éves átlagos infláció idén 14 százalék körül lesz.

A gazdaságot az utóbbi időben rengeteg kihívás érte, a járvány két-három éve okoz töréseket az ellátási láncokban, erre pedig ráakódnak a háború következményei, amelyek az energiaár-robbanásokon és az infláción keresztül nem csak lokálisan érezhetők – összegezte. Hozzátette, hogy emellett régóta nem tapasztalt súlyosságú aszály rontott tovább a helyzeten; Magyarországon a szárazság 40 százalékkal fogta vissza a mezőgazdaság és az élelmiszeripar teljesítményét.

Beszélt arról is, hogy az utóbbi egy évben nem olvasott olyan elemzést, amely optimista lett volna, a gazdasági folyamatok világszerte a recesszió irányába mutatnak, a piacok szűkülnek, a lehetőségek korlátozódnak, a német és az amerikai konjunktúra-indexek is lefelé mutatnak.

A kormány azon dolgozik, hogy ezeknek a *“csapásoknak”* a hatása, amelyek a magyar gazdaságot is elérik, minél kisebb legyen, Magyarország felzárkózása tovább

folytatódjon, a gazdaság – ezen belül a költségvetés, a cégek és az önkormányzatok is – képes legyen alkalmazkodni az új kihívásokhoz – hangsúlyozta.

“Biztos vagyok benne, hogy meg fogunk állapodni az Európai Bizottsággal a Magyarországnak járó forrásokról”; a megfogalmazott elvárások teljesítése folyamatban van, decemberben jóvá is hagyhatják ezeket – mondta végül Varga Mihály kérdésre válaszolva a konferencián.

---

## **Munkanélküliséget és cégbezárásokat hozhat, hogy mégis kamatot emel a jegybank**

rtl.hu

Videó:

<https://rtl.hu/hirado/2022/10/17/csodoket-hozhat-a-magas-kamat-gazdasag-jegybank>

**A Vállalkozók és Munkáltatók Szövetsége szerint nagyot drágulhatnak a vállalati kölcsönök, akár 20 százalékra is nőhet a piaci kamat, miután múlt pénteken 18 százalékra húzta fel az irányadó kamatlábat a Nemzeti Bank. A forint közben tovább erősödött az euróhoz képest.**

---

## **2023-as minimálbér: 16 százalékos emelést akarnak a szakszervezetek**

adozona.hu

A munkáltatói oldal szerint figyelembe kell venni, hogy a költségrobbanás mellett mekkora bérnövekedést bírnak el a vállalkozások.

Elkezdődtek a 2023-as bérekről szóló tárgyalások a munkáltatók, a munkavállalók és a kormány között. Az *RTL* riportja szerint a munkavállalói oldal legalább inflációkövető emelést szeretne.

Az fix pont, hogy a minimálbéren élőknek az életszínvonala nem csökkenhet a létminimum alá, amit a mostani minimálbér még tud tartani. Ennek a nettó tartalma ezt fedezi, de a szakszervezetek számára a legfontosabb cél az, hogy tudjuk megtartani a minimálbér értékét, vagyis az infláció – ami jövőre a szakemberek szerint 16 százalékos lehet – követést próbáljuk ebben a helyzetben – mondta Palkovics Imre, a Munkástanácsok Országos Szövetsége elnöke.

A munkáltatói oldal szerint az is egy fontos szempont a tárgyalásokon, hogy a jelenlegi költségrobbanás mellett milyen bérnövekedést viselnek el a vállalkozások. Azt várják a kormánytól, hogy csökkentse a foglalkoztatást terhelő adókat.

A kormány még egyelőre nem nyilatkozott érdemben az ügyről, ugyanakkor Nagy Márton gazdaságfejlesztési miniszter júniusban azt mondta, hiba, ha a munkáltatók inflációkövető béremelést fizetnek. Szerinte a magasabb bérből magasabb fogyasztás lesz, abból még magasabb infláció.

---

## **Varga Mihály: „A 2023-as év lesz várhatóan a legnehezebb évünk”**

blikk.hu

**A 2023-as év lesz várhatóan a legnehezebb évünk, de helyes gazdaságpolitikával elkerülhető a recesszió, 2024-ben pedig visszatérhet az ország gazdasága a 4% körüli, egyensúlyi növekedési pályára - jelentette ki Varga Mihály pénzügyminiszter egy pénzügyi vezetők és vállalkozók számára tartott tanácskozáson.**

A háborús időkben bonyolultabb a helyzet, mint 2010-ben volt - mondta a miniszter, aki szerint napról napra egyre jobban látszik, hogy az orosz-ukrán háború az egész kontinenst megrengeti, azokat is, akik Európa távolabbi részén élnek. Varga Mihály szerint ugyan Magyarország fizikailag közel fekszik a háborúhoz, a magyar gazdaság középtávú kilátásai mégis jobbak, mint ahogy azt a háború fizikai közelsége indokolná - jelentette ki Varga Mihály a [portfolio.hu](https://portfolio.hu) konferenciáján.

### **Az államháztartási hiányról**

A költségvetési egyensúly érdekében a kormány több gyors lépést tett: 5,9%-ról 4,9%-ra csökkentették az idei hiánycélt, majd elhalasztottak tervfázisban levő beruházásokat, valamint a költségvetési szerveknél takarékos gazdálkodást rendeltek el. Így a kormány tartani tudja – a gázbeszerzés nélkül számolt – 4,9%-os hiánycélt. 2010-ben 80% feletti államadóssággal vette át az Orbán-kormány a kasszát, amit a pandémia kezdetéig 65%-ra mérsékeltek – emlékeztetett a miniszter. A koronavírus-járvány idején Európában - hasonlóan Magyarországhoz - mindenütt növekedtek az államadósságok, az eurózóna átlagos államadóssága kb. 95%, az EU átlagát nézve az adósság a GDP 88%-a – mondta. Magyarország államadóssága is korábbi szint közelébe került.

## **A költségvetés finanszírozásáról**

Az ország finanszírozása a háborús helyzetben is stabil, a magyar papírok többszörös túljegyzés mellett kelnek el az aukciókon. Az új lakossági állampapírok kibocsátása kapcsán a miniszter elmondta, hogy két hét alatt több mint 1000 milliárd forint értékben keltek el - fogalmazott a miniszter, aki az egyéb külföldi hitelfelvételekről nem beszélt.

## **A növekedési kilátásokról**

2023-as év lesz várhatóan a legnehezebb évünk - fogalmazott a pénzügyminiszter. A cél a gazdasági növekedés megőrzése, ami az idén a kormány becslése szerint 4% lehet, ám az IMF ennél optimistább, mert 5,7%-os növekedést vár. Esélyes, hogy a recessziót el tudja kerülni az ország - jelentette ki Varga, aki szerint a kormány jövőre 1% körüli emelkedésre számít, 2024-ben pedig 4%-ot közelítő növekedésre.

---

## **Csütörtöktől pályázhatnak a kkv-k az energiatámogatási programra**

hvg.hu

### **A program keretösszege idén 100 milliárd forint.**

Az idén 100 milliárd forintos keretösszegű energiatámogatási program első, regisztrációs szakasza október 20-án, csütörtökön kezdődik meg – közölte a Technológiai és Ipari Minisztérium (TIM).

A Feldolgozóipari kkv energiaköltség- és beruházás-támogatási programban

- magyarországi székhelyű,
- tavalyi beszámolójuk alapján kis- és közepes vállalkozásnak minősülő cégek vehetnek részt,
- amelyeknek 2021-ben teljes lezárt üzleti évvel kell rendelkezniük,
- a cégkivonat szerinti főtevékenységük alapján a feldolgozóiparban kell működniük, vagy tavalyi értékesítésük nettó árbevétele legnagyobb részének feldolgozóipari tevékenységből kell származnia, továbbá
- a múlt évi adatok alapján energiaköltségük elérje az árbevételük 3 százalékát.

A kormány a cégektől október, november és december havi áram, gáz és távhő költségnövekményük felét vállalhatja át, legfeljebb 500 ezer eurónak megfelelő forintösszegben. A pályázóknak 2024 végéig energiahatékonyságot növelő beruházást kell végrehajtaniuk. A programban a Széchenyi újraindítási beruházási hitelből megvalósítandó fejlesztéshez kaphatnak vissza nem térítendő forrást az önerő kiegészítésére. A támogatás fejében vállalják azt is, hogy idei harmadik negyedévi statisztikai állományi létszámuk nem csökken tíz százaléknál nagyobb mértékben 2023 szeptember végéig – sorolta a feltételeket a minisztérium.

Az igénylés két szakaszban történik, a folyamat a csütörtökön megkezdődő regisztrációval indul. A [www.energiatamogatas2022.hu](http://www.energiatamogatas2022.hu) címen elérhető online felületen december közepéig várják a lehetőség iránt érdeklődők jelentkezését. A regisztrálás időpontja nem befolyásolja a támogatás megítélésének sorrendjét. A vállalkozóknak a kitöltéshez egyebek mellett ügyfélkapus felhasználónevüket, jelszavukat és tavalyi negyedik negyedéves energiaszámláikat is érdemes előkészíteniük.